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Exercice 1.

1. Soit f l’application linéaire de R3 dans R2 telle que :

f (1, 0, 0) = (1, 1), f (0, 1, 0) = (0, 1) et f (0, 0, 1) = (−1, 1).

a. Pour tout (x, y , z) ∈ R3, déterminer f (x, y , z).

b. Déterminer le noyau de f , puis le rang de f .

c. L’application f est-elle injective ? Surjective ?

2. Déterminer le noyau de l’application linéaire

g : R4 → R3
(x, y , z, t) 7→ (x + y + z + t, x − y + z − t, y + t)

Quel est le rang de g ? L’application g est-elle injective ? Surjective ?

3. a. Déterminer l’image de l’application linéaire h : R2 → R3
(x, y) 7→ (3x − y , x + y , x − y)

.

b. L’application h est-elle injective ? Surjective ?

Exercice 2. Soit n ∈ N⋆.

1. Justifier que si Q ∈ R[x ], alors deg(Q(x) + xQ′′(x)) = degQ.

2. On introduit l’application :

Φ : Rn[x ] → Rn[x ]
Q 7→ Q(x) + xQ′′(x)

a. Montrer que Φ est linéaire.

b. Montrer que Φ est un automorphisme de Rn[x ].

3. En déduire qu’il existe un unique polynôme Q ∈ R[x ] tel que Q(x) + xQ′′(x) = xn.
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